nddepenunanbuoe ypasuenue (AY) — 3To ypaBHeHue, coaep:kainee npou3BogHbIe
pynkumu y(x), camy (pyHKIHIO, He3aBHUCUMBbIE IIepeMeHHbIe U HHbIE IapaMeTPhI B
Pa3IMYHBIX KOMOMHAIUSAX.

CymiecTByeT MHOXECTBO BUI0B U (HepeHIINaIbHBIX YpaBHEHHI: 0OBIKHOBEHHBIE MU (epeHInalbHbIe
yYpaBHEHUSI, JINHEWHBIC W HEJTMHEHHbIE, OJJHOPOIHBIC U HEOIHOPOAHBIE, Tu(depeHraibHbie ypaBHEHUS

MIEPBOTO U BBICUIMX MOPSIKOB, TU(PYPHl B YACTHBIX IPOU3BOIHBIX U TaK JIAJIee.

Pemennem nuddepeHnanbHOro ypaBHEeHUS SBISCTCS PYHKIHS, KOTOpast 00palaeT ero B TOXIECTRBO.
CymiecTByrOT 001Me U 9acTHBIE pemmenus J{Y.

OO6mumM pewenuem 1Y sBisieTcst 00111ee MHOXKECTBO PELIEHUH, 00palaloiX ypaBHEHUE B TOX/IECTBO.
YacTHBIM perieHreM ¢ GepeHINaTbHOTO YPaBHEHHS Ha3bIBACTCS PEIICHHE, YIOBISTBOPSIOIICEe

AOMOJIHHUTECIIBHBIM YCJIIOBUAM, 3aJaHHBIM U3HAYAJIBHO.

[Mopsinox nuddepeHnnanbHOro ypaBHEHUS OMPEACISETCS HAMBBICIIIAM MTOPSIKOM IIPOU3BOIHBIX,
BXOJAIINX B HETO.

OO0bIkHOBeHHbIC N PepeHIAIbHbIC YPABHCHUS

OO0bikHOBeHHbIE T depeHINATbHbIE YPABHEHHS — 3TO YPaBHEHUS, COJEPIKaIe OIHY HE3aBUCUMYIO
MIEPEMEHHYIO.

PaccmoTpuM npocreiiiiee 0ObIKHOBEHHOE AU(PepeHIaIbHOe ypaBHEHHE EPBOTo nopsaaka. OHO UMeeT
BUJ:

V'(x)= f(x)

Pemmth Takoe ypaBHEHHE MOXHO, IPOCTO MPOUHTETPUPOBAB €0 MPABYIO YaCTh.

[IpuMepbl TakuX ypaBHEHUI:
y'(x)=0
Vix)=x+e —1

YPaBHeHI/IH C pasacjJsaIMMUCH ICPEMCHHbIMHA

B o6miem Buze 3TOT THN YpaBHEHHUH BBITJISIUT TaK:

Vi(x)=f(x)g(y)



[IpusBenem npumep:

2’r\/ﬁ =)' (1+x°)

Pemras Takoe YpPaBHCHHUC, HY>KHO Pa3JACIINTh IICPCMCHHBIC, ITIPHUBC/A €TI0 K BUAY:

V) _ ()
g(y)

[Tocne aTOrO OCTaHETCs MPOMHTETPUPOBATH 00 YACTH U MOIYUUTh PEIICHUE.

JIuneiinbie TuddepeHunATBHbIC YPABHCHUS MEPBOI0 MOPAIKA

Takue YpaBHCHUS UMCHOT BU/:

y'+ p(x)y = q(x)

3neck p(x) 1 q(X) — HEKOTOpbIe (PYHKITUU HE3aBUCUMOM NIEPEMEHHOM, a y=y(X) — UuCKOMast (QyHKIIHSI.
[TpuBeneM mpuMep TaKOTO YPaBHECHHUS :

i
y,__ry =1+ x?

1+ x

Pemmas Takoe ypaBHeHue, yallle BCEro UCIMOJIb3YIOT METO] BapHalluy MTPOU3BOJILHON MOCTOSHHOM MO0
MPEJCTABISAIOT UCKOMYIO (DYHKIIMIO B BUJIE MTPOU3BEACHHS ABYX APYruX QyHKIMHA y(X)=u(X)v(X).

Jnst penieHnst TaKMX ypaBHEHUH Heo0X0AMMa OIpe/ieieHHast MOAr0TOBKAa U B3ATh UX “‘C HACKOKa™ OyzaeT
JIOBOJIBHO CJIOKHO.

I[Mpumep pemrenus Y ¢ pa3aejsOIUMUCH TePeMEHHbIMHA

Bot MBI 11 pacemoTpenu npocteiiue tumsl Y. Teneps pazdoepem perieHue oqHoro u3 Hux. Ilycts 910
OyIeT ypaBHEHHUE C pa3IeTSIONINMICS IePEeMEHHBIMU.

2‘]‘”\/? =y (1+ xz)



CHauana mepemnuineM MpOU3BOJHYIO B O0Jiee MPUBBIYHOM BHJIE:

11— 7 =P 1+
dx

3areM paz/esiuM NMepeMeHHbIe, TO €CTh B OJJHOM YacTH ypaBHEHHUs1 coOepeM Bce "Hrpeku", a B Ipyroi —
n "
UKCHI'":

dy  2xdx
\}]—1;2 1+.)£‘2

Tenepb ocTanoch NPOUHTETPUPOBATH 00E YACTH:

P77 b 1

[ o=
| — },2 | + .1

I/IHTel"pI/IpyeM U noJrydacm 06mee pPCIICHUC NJAHHOT'O YPABHCHUSA

, ’, =
arcsin y = 111(1 + x‘)+ (



